

Перед выходом в поле

С большой радостью и гордостью восприняли сельские труженики нашего района присуждение орденом КПСС, с отличием областного Совета и обласовской организации в области социалистического соревнования за успешную работу колхоза (146 центнеров с га) в 1971 году Аусс-Хрустального района.

Да, благодаря зрелому методу возделывания картофеля большинство наших колхозов и совхозов из года в год получает высокие урожаи второго хлеба. В прошлом году, например, колхозы из 16 колхозников Октябрь, «Победа», «Валдашианы» с каждого гектара посевов собрали по 245—240 центнеров клубней.

Еще выше результаты у передовых бригад и звеньев. 266 центнеров картофеля с гектара получила бригада А. А. Забелкина из «Вальшаньки», 260—бригада А. П. Шестаковой из колхоза из 16 колхозников Октябрь, 336 центнеров—звено А. Ф. Кочетовой из «Беленьки», 265—звено Л. Я. Трофимовой из «Победа» и т. д.

Но в наше время машинной техники все большую роль играют также и высокие и дешевой урожай картофеля играют механизированные звенья. За ними будущее.

В прошлом году в районе работали 28 механизированных звеньев из них выделены урожаи картофеля звено В. С. Чукунова из колхоза из 16 колхозников Октябрь—238 центнеров с каждого гектара.

Хорошие урожаи картофеля выростили в 1971 году также звенья механизаторов Е. Н. Старовойца из совхоза «Дружба», И. О. Беспахова, В. М. Зайцева из «Лесниговского», Ю. М. Кузнецова из «Знамя труда».

Передовые, давшие опережающие урожаи товарищи не работают в условиях холостяка. А победы они добьются, будут и совершенствуют условия со всеми, только за счет более добросовестного труда на зрелых полях участка.

Своеб внимание опытные картофелеводы уделяют удобрению полей (за каждый гектар посевов вносят 30—40 тонн компоста и минеральных туков) и своевременной обработке почвы.

Пытаясь в юбилейный год 50-летия образования СССР, колхозы и совхозы района предстоит вырастить картофель на площади 3200 гектаров, а урожайности его довести до 145 центнеров с га.

Только государству труженики села обязаны довести 16 тысяч тонн картофеля. А сколько его потребуется на семена, на фураж!

Картофельческие звенья сейчас усиленно готовятся и борются за урожай юбилейного года. В совхозе «Дружба» звено Е. Н. Старовойца лично вывел в поле 600 тонн компоста, да другие члены звена более 700 тонн. Значительно больше пришло много органических удобрений, удобрений фосфором и калием, органических удобрений, удобрений колхоза «Буревестник» совхоза «Знамя труда», «Лесниговский».

В борьбе звенья за урожай большая роль принадлежит специалистам сельского хозяйства: это их дело—взвучить с картофелеводами передовые приемы возделывания картофеля, пообщаться с членами бригад селекционеров, высмотреть, выделить организовать труд каждого звена.

Партийные организации тоже должны помнить, что дела всегда идут успешнее там, где правление совхоза сочетается организационная и политическая работа, и звенить за звеньями агитаторов и политинформаторов, широко развернуть работу среди социалистического соревнования за досрочное 50-летие референ XIV съезда КПСС, за досрочную встречу 50-летия образования СССР.

Редакция нашей газеты в целях большой деятельности соревнования механизированных звеньев картофелеводов—учредила в газете «Лесниговский зиньяк» лучшее механизированное звено и утвердила условия соревнования.

Труженики сельского хозяйства, механизаторы! Готовьтесь и походу за высокой урожай картофеля—главной производственной культуры в нашем районе. Подарите Родину новые урожаи в труде.



От работы социальности во многом зависит качество выпускаемой стеклотинки. Это хорошо знает опытная ткачиха ткацкого цеха завода стеклоканала Людмила Ивановна Чамова. Ее работа всегда отличается высоким качеством.

Л. И. Чамова активно участвует и в общественной жизни. Она член чеховского комитета профсоюза, заведующая народного суда.

На снимке: Л. И. Чамова.

Фото В. Задорожного.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОДИНЯЙТЕСЬ.



Орган Гусс-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 42-й
1972 год
МАРТ
24
ПЯТНИЦА
№ 49 (8257)
Цена 2 коп.

Слово партии вдохновляет

На XV съезде профсоюзов СССР

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XV съезд профсоюзов СССР. Десятки тысяч подтверждают, что высшая оценка, данная профсоюзам в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнев, и приветствия Центрального Комитета партии съезду наградили профсоюзов огромным организаторским и воспитательным работами в массах.

В выступлениях делегатов значительное внимание было уделено деятельности профсоюзов на селе. Это и понятно. В сельскохозяйственном производстве работают около 45 процентов от общего количества трудящихся, занятых в сфере материального производства, создается примерно одна треть национального дохода.

Председатель ЦК профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Штарнов отметил, что в колхозах и совхозах родилось много славных подвигов, смелых инициатив, героических поступков каждого труженика внести свой вклад в выполнение общенародных коммунистических строительных задач.

В числе лучших ораторов назвал Илья Соколовский Труда И. И. Компилова, по поводу которого развернулся диалог и в основном члены съезда и члены чужая земля. Увидеть сам, назвать другое? Все более широко распространение получают формы социализма или Курскую область, совхоза им. Нирова Харьковской области и

многих других хозяйств за амальгамой отношения к земледелию, выращиванию высоких урожаев зерновых и других культур в и текущем году, и в последующих годах пятилетия.

Большой интерес у делегатов съезда и зарубежных коллег вызвало выступление председателя звена профессора Валентина автомобильного завода Е. М. Правосуда. Он сказал, что при сооружении завода, который построен на значительных затратах. Например, в тридцать раз выше, чем в некоторых расчетах иностранных инженеров по предельно возможному количеству профсоюзов были внесены значительные изменения. Например, в тридцать раз выше, чем в некоторых расчетах иностранных инженеров по предельно возможному количеству профсоюзов были внесены значительные изменения.

В. М. Правосуд сказал, что широчайшие права профсо-

зов по организации действенного контроля за охраной труда, то есть все то, что для нас является общедельным и привычным, у иностранных рабочих, побывавших на заводе, вызывает изумление.

На съезде работали секции, в которых рассмотрены широкий круг вопросов об участии трудящихся в управлении производством, о развитии культуры обслуживания и культуре производства, о воспитательной и культурно-массовой работе, о обсуждении проблем госсотцста, охраны здоровья и организации заводского профсоюза. Делегаты внесли конкретные предложения, направленные на совершенствование работы профсоюзов в этих областях.

23 марта на съезде в присутствии выступили представители профсоюзов и профсоюзных органов всех стран великого коммунистического движения, оценившие деятельность советских профсоюзов на международном уровне, заявляя о чужах протестной солидарности с советскими рабочими (ТАСС).

СЕССИЯ ОБЛАСОВЕТА

22 марта во Владимире в Доме политического просвещения состоялось заседание областного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

Областной Совет утвердил следующую повестку дня:

1. О задачах по организации проведения весенних полевых работ и увеличению производства кормов для животноводства.
2. Информация о мерах, принятых по критическим замечаниям и предложениям депутатов, высказанным на третьей сессии, и о работе областного Совета депутатов трудящихся в период между третьей и четвертой сессиями.

С докладом о задачах по организации проведения весенних полевых работ и увеличению производства кормов для животноводства выступил председатель областного Совета Т. С. Сушков.

С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя постоянной комиссии областного Совета по сельскохозяйственному вопросу депутат А. И. Абрамов.

В критике об обсуждении вопроса выступил председатель исполкома Петушинского района депутат В. И. Штарнов, агроном колхоза «Красный Октябрь» Юрьев-Польский района депутат В. Д. Семаков, первый секретарь Гусс-Хрустального района депутат В. Д. Федин.

С информацией о мерах, принятых по критическим замечаниям и предложениям депутатов, высказанным на третьей сессии, и о работе исполкома областного Совета депутатов трудящихся в период между третьей и четвертой сессиями выступил первый заместитель председателя областного Совета Н. В. Мельков.

Володарского, «Путь к коммунизму», Жданов, «Красный свет», «Красный родник», совхозы «Лесниговский» и «Знамя труда».

● БОЛЕЕ 250 гектаров в совхозе «Дружба» посево пшеницы. На ней вложенный под нормы области удобрения.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● НА ЦЕНТРАЛЬНОМ съезде союзных «Дружба» разбиты строительная площадка. Завезено много строительных материалов. Здесь началось строитель-

ство нового сельского двора на территории Строительного совхоза—работе темпальской комбината

● СОВЕРШИТЬ готовность сельскохозяйственной техники в весеннем сево—такую задачу поставил перед собой комитет районного штаба «Нормосельхозпроект». Они выезжали в колхозы «Перед», ин-



Сообщает
советует
критикует

В начале года редакции
получила 1011 писем

Отчитывается сельпо

Состоялось собрание уполномоченных Белгородского сельпо. С докладом о выполнении социалистической обязанности кооперации за 1971 год и задачах на 1972 год выступил председатель правления Г. И. Чернов. Собрание приняло решение по улучшению снабжения населения.

А. КУЛЬКОВ,
редактор.

СПИВШИЙСЯ ЧЕЛОВЕК

Мне, народному заседателю, часто приходится сталкиваться с делегатами и людьми, которые не уважают собственного достоинства, сознательно уничают свое звание. Вот явился на заседание в зале Николай Васильев (Белгородская область). Попытки усовестить его не удалось. В конце заседания Николай Васильев начал кричать и оскорблять народное собрание. Начинается судебное разбирательство. Его обвиняют в мяском хулиганстве, в пьянстве. Если поступать на него покладисто, то сразу же свалишь: «Означительно спившийся человек». Но всех попросил его слова:

— Я пьян еще, что под вас поведает. Употребил полстакан и дали шампану.

Сперва нам показалось, что Васильев оговорился. Но он трижды повторил это Слово. Продолжается шампанье—звонкое мыло, да мытые головы. У меня даже мурашки по телу побегали от удивления и оторопи зрела.

После расписки шампану от означенного охотца. Еду пошла на глаза домишья вонь, и Николай уткнул нос. На рынке Васильев продал за бесценок гадарны, а деньги пропил. Шел до здания суда, слыша, словно отуманен. Покойно было подумать, что Николай Васильев в сознании, но оставил его в милицию на дубов.

Сколько мне вред сам причинит вот такие мужья. А разве честный деловитый безразличен, когда Бельгия и Франция добывают спирта? Безразличны они становятся хмельным, индифферентно, обесцвеченным. Немало земных примеров, когда по причине пьянства нечестно себя ведут и интеллигентные люди. И с ним можно быть у нас особым разговору.

В. КРУГЛОВА,
народный заседатель, Белгородская область, Свердловский район.

Колхозные строители

Хорошо в эти весенние дни трудятся строители машиностроительной организации. С докладом о выполнении плана по строительству ведут в Красное поле поселков колхоза им. 18 июня Октябрь. В настоящее время здесь работает бригада каменщиков по плану с бригадой строителей.

Несмотря на то, что иногда отсутствует вода для изгото-

вления раствора, колхозники водопровод и вентилаторы, строительные детали, бригады выполняют и перевыполняют дневные задания.

Нельзя работать наемными в Н. Ивановой, И. Малов и другие. Обсуждают бригады шофер Саша Мяслов. Хотят он и молодой, но и работе отдают добросовестно.

Большую помощь при строительстве домов строителям оказывают автокрановщик И. Новиков.

Г. СМИРНОВ,
камерер.

Передовой магазин

В поселке Завитковское действует еще противный магазин (автоматчик Н. Д. Самарин). Дворные здания расположены прямо в центре поселка. Плановые задания текущего года магазин выполнил по всем показателям. Январское задание текущего года тоже выполнено, а в феврале уже было 13 тысяч планового плана товаров на 16 тысяч рублей.

Во обращении торговля и выполнение плана товаровоборота магазину способствует переходящий вымпал.

В. ЦАРЬКОВ.

Беспризорный оркестр

Душой оркестр стекловолокна им. Ленина был организован в 20-е годы. В настоящее время в оркестре всего 16 инструментов. В 1923 году оркестр потерял принцип Д. И. Кабалевский, а в 1950 году он руководит оркестром на общественных началах.

Музыканты пользуются уважением колхозников, и с каждым годом повышается их творческое мастерство. Но вот беда оркестрантам негде стало собираться для проведения

мр. Помещение, где они раньше занимались, сгорел, развалился. И не случайно оркестр осталось всего девять человек.

На улице никто кому считать по песенку, козати удачное местечко для репетиции. А нехочущий заниматься в душой оркестр много, тогда не обязательно сперва возраст его бывало слава.

А. ЛЮБИН,
редактор.

Заседание женовита

В детской комнате завода стекловолокна им. Ленина на Микрорайоне, состоялось заседание женовита. О работе средней школы № 2 рассказала директор этой школы Л. А. Чистова.

Затем начальница ЖКО заводского комбината присутствующим на заседании пригласила активное участие в санитарной работе дворов, подъездов дома.

В. СОКОЛОВА.

ИЗ ИСТОРИИ ЗАВОДОВ

ПЕРВАЯ ЛЕНА И ТЕКА

Многие читатели газеты, свидетели первой пятилетки, помнят разнузданность тогда Всесоюзное социалистическое соревнование под девизом «518».

Что же это за цифра? Она означала количество вновь созданных предприятий в стране, которые должны были вступить в строй в течение года первой пятилетки. В этом смысле значима и Куровский стальной завод им. Вольденского, который реконструировал под механизированную выработку олеина стального.

Ниме мы публикуем рассказ П. В. Андреева о реконструкции предприятия.

В 1923 ГОДУ выдвинули нам задачу: освоить рудный способ на 10 тысяч тонн и пятью сменами мастера. Рабочим смен по 6 часов каждая была четыре. На перекур давался один час.

В каждой смене работали по 20 мастеров, 8 бановиков и 10 «шланцев», эти последние были введены в 1922 году. За смену выработывали от 750 до 1850 штук халка. Зависывалось они в двух продолжных пичах, а обрабатывали рудным способом в порочек жарках. Затем на черную сталь шли в три пичах, далее правка стекла. За смену выработывалась в среднем 7200 штук. Холодные и горячие куты производили в диванном laboreм куту.

Рудан стекло на подделывали сходах и нехачет-

ветышек алмазники, что давало большой брак, что давало годам назад рудан куту, сгоревшая производила выработку стекла.

Изменялись и облик рабочего поселка. В 1923 году для освоения его старых улиц были проведены каналы длиной более километра и застроены дворами. Новая часть поселка—одноэтажные пятиэтажки—выникала на высоком мегале, в бывшем борту, рядом с утробой, отпавшей на память боровой селены в потора обхвата лощины. К началу 1922 года поселок имел 254 квартиры, в которых проживали около 2 тысяч человек. За последующий полтора года стеклофарфуростроения стал очень доволен 23 сменами, в которых работало 75 человек. В те

У РАБАД АНШКАЯ ДЕЛАЕТ ВЫВОД

В прошлом году в системе министерства промышленности РСФСР проделана огромная работа по развитию и развитию этой отрасли народного хозяйства в гражданской обороне. Хрустальный завод нашего города в данном направлении.

В связи с этим наш корреспондент попросил начальника штаба гражданской обороны завода И. Е. Маслову более подробно рассказать о том, что делается сейчас на этом заводе по методам защиты от термического и бактериологического оружия трудящихся. Илья Игоревна охотно познакомил его со своих «заводчан».

В ОТ хорошо оборудованное противорадиационное устройство. Оно спланировано одновременно по условиям безопасности. Здесь имеются противные пакеты, которые связаны с факторами термического и бактериологического оружия, защиты против него. На застроенных стенах здесь имеются средства защиты от газов, паров, дыма, респираторы, резиновые обувь, также обеззараживающие препараты.

В другом помещении, где расположены штаб гражданской обороны, можно взглянуть проследить за тем, что себя представляет оружие массового поражения, как нужно уметь себя от него. В штабе имеются выходы, бегать туда можно поводить отсюда всякий специальный и восстановительный бригады на работами для всех видов инженерных условий. Имеются средства связи, осматривать удобные местечко для репетиции. А нехочущий заниматься в душой оркестр много, тогда не обязательно сперва возраст его бывало слава.

У нас сложился хороший актив, который помогает штабу проводить учебу, знакомят людей с актуальными проблемами пользования средствами защиты—говорит И. Е. Маслова.

Например, по утверждению программы на предприятии проведены курсы руководителей цехов отделов, мастеров, также со всем коллективом. Наглядно показывается, как должна является Е. М. Водина—инженер по технике безопасности

оценки часто интересуются, какую помощь необходимо оказать штабу в деле организации проведения учебы для рабочих. Много внимания уделяют гражданской обороне начальники цехов И. В. Уткин, Г. В. Новиков, старший инженер бригаа Е. И. Новиков, И. А. Зерин.

Создавшие основными средствами защиты от главных видов санитарной дружины и всех санитов. А они имеются в каждом цехе. Есть начальники санитов состава цеха И. К. Лабутин, по пригласительному отводу А. И. Вязовичего, которые много внимания уделяют общественным объединениям.

Очень важно не только как можно лучше ознакомить рабочих со своим, но также осознание наладки и выгоды его производства.—рассказывает И. Е. Маслова.—Для этого широко используем диафильмы, наглядные плакаты и другие методические пособия.

Система гражданской обороны—дело сложное, имеет огромное государственное значение. Поэтому правильно поступаю на хрустальном и другие заводы, уделяя этому вопросу специальное внимание. «Наглядно показывается, как нужно уметь себя от него. В штабе имеются выходы, бегать туда можно поводить отсюда всякий специальный и восстановительный бригады на работами для всех видов инженерных условий. Имеются средства связи, осматривать удобные местечко для репетиции. А нехочущий заниматься в душой оркестр много, тогда не обязательно сперва возраст его бывало слава.»

Начал работу жилищная кооперация.

В июне 1925 года курловские приняли от строителей второй корпус больницы, и начали под рудные отделение и жилой дом для медицинских персонала. До этого здания курловской больницы разрабатывались только аптека, небольшая амбулатория, две палаты на 10 коек и одна палата на две койки для резекции. Обслуживали больных два врача и акушерка.

В мае 1923 года Курловский завод был отнесен на реконструкцию. Старый корпус ступа разобран. Да года был реконструирован. В результате он завод, оборудованный новейшей техникой, да в 1931 году первую ленту стекла на машинах ВВС (автоматически регулируемая температура). Основное стекло стало выработываться при помощи машин. Лесной труд стеклозаводской отшел в прошлом, а экраны сегодня стала вы-

годы в Курлове стала работать шкеса-оркестра (второй студии), что онег ученик обучал до 220 детей в урочные водить все последние был электротехником.

Начал работу жилищная кооперация.

В июне 1925 года курловские приняли от строителей второй корпус больницы, и начали под рудные отделение и жилой дом для медицинских персонала. До этого здания курловской больницы разрабатывались только аптека, небольшая амбулатория, две палаты на 10 коек и одна палата на две койки для резекции. Обслуживали больных два врача и акушерка.

Пятилетки удовлетворенности работников выработка стекла на заводе, повысилась количество и качество выработанной продукции. Партийная организация возглавила дело механизации и автоматизации, подыграла все предложения курловских рационализаторов и изобретателей, направленные на дальнейшее увеличение, улучшение и удешевление стоимости стекла. Так, например, в результате леточной кампании по транспортовому стеклу от-Варно в стекла рудника, что обогатилую труд, индустриализации, поскольку урочных операциях и значительное снижение бой стекла (с 25—30 до 14—16 процентов). Серьезное внимание было обращено на повышение качества стекла. Для этого при обработке кварцевого стекла устанавливали вибрационные стелы, которые устранили попятину в шихте, ступорный зрели кварца, в ванной печи вымывали кварц, заменяли мушкетерыми, шланговые заливки—диношны, а в агрегатах литья—водным амальгамом.

